

Отъезд советской
партийно-
правительственной
делегации

Из Москвы в Венгерскую Народную Республику по приглашению ЦК Венгерской социалистической рабочей партии и Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства с официальным дружеским визитом 29 марта вечером отбыла советская партийно-правительственная делегация во главе с Первым секретарем ЦК Коммунистической партии Советского Союза, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым.

На Киевском вокзале, украшенном государственными флагами Советского Союза, делегацию провожали многочисленные представители московских предприятий и строек, деятели науки и культуры, учащая молодежь. На вокзал прибыли члены Президиума ЦК КПСС, кандидаты в члены Президиума ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС, заместители Председателя Совета Министров СССР, министры СССР и РСФСР, руководители партийных организаций столицы и Подмосквья, а также другие официальные лица.

На вокзале присутствовали также главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, советские и иностранные журналисты.

Г. Егоров.

(ТАСС).

ПЕРВОМАЮ —
ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ

Весна — чудесная пора обновления — набирает силы. Ровно месяц остался до дня международной солидарности трудящихся, дня единства и братства рабочих всех стран — праздника 1 Мая.

У нас стало традицией встречать Первомай новыми и новыми успехами во всех областях трудовой деятельности. И как хорошо, что эта добрая традиция год от года крепнет, становится все более масштабной, что она под стать объемам растущего народного хозяйства страны и величественным задачам, стоящим перед нами.

Труженики колхозов и совхозов нашего производственного управления с воодушевлением встретили исторические решения февральского Пленума ЦК КПСС. Они хорошо понимают, что борьба за интенсификацию сельскохозяйственного производства — это задача не отдаленного будущего, а сегодняшнего дня.

С напряжением сил, с душой работают доярка колхоза «Путь к коммунизму» Мария Ивановна Степанова, доярка колхоза «XXI партсъезд» Надежда Михайловна Максимова, ежедневно получающие по десять и более килограммов молока на корову, члены механизированного звена Леонида Антоновича Антонова из совхоза «Красный фронтвик», уже доставившие на каждый гектар весеннего сева почти по тридцать тонн органических удобрений, и многие, многие другие.

Радостные вести в эти дни поступают отовсюду. Досрочно выполнили свои квартальные производственные планы коллективы ленто-ткацкой фабрики, ремонтного завода, выпускающего детали для различных сельскохозяйственных машин.

Ручейки рождают реки. Так и из творческой инициативы, трудовой доблести каждого сельского труженика, каждого участника предмайского соревнования рождается могучая река общественного всенародного богатства. Приятно отметить, что наше производственное управление успешно выполнило квартальные планы продажи государству молока, мяса, яиц.

Однако прельщаться достигнутым мы не должны. Сейчас у нас особенно много неотложных дел, важных задач. Необходимо во всеоружии встретить начало весенних полевых работ, провести их в срок и на должном агротехническом уровне. Надо также успешно завершить зимовку скота, тщательно подготовиться к переводу животных на пастбищное содержание. При всем этом требуется широко внедрять в практику достижения науки и передовой опыт.

Пусть сильнее разгорается пламя соревнования за достойную встречу приближающегося Первомая!

КРАСНЫЙ
МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления
и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 40 (344)

Среда, 1 апреля 1964 года

Цена 2 коп.

ИСХОДНЫЙ РУБЕЖ ЗАНЯТ

С каждым днем все сильнее прогревает солнце. Под его лучами тают снега. Уже появились проталины на южных склонах холмов, в низины, наполняющиеся весенними водами, сбегают веселые ручейки.

Радостно на душе у хлеборобов отделения Петровское совхоза «Красный фронтвик». Но не только потому, что долгожданная весна расправляет свои крылья, что близится день, когда над полями поплывет так милый сердцу басовитый гул тракторов. Для радости есть и другие причины.

Не так давно полеводческой бригаде, которой руководит Николай Павлович Черепенин, было присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. И есть за что. В трудных условиях минувшего года бригада получила на круг с каждого гектара почти по десять центнеров зерна, около ста тридцати центнеров картофеля, свыше четырехсот шестидесяти центнеров зеленой массы кукурузы. Благодаря широкому использованию техники себестоимость продукции оказалась значительно ниже плановой.

— В шестом году семилетки приумножим свои трудовые успехи, — твердо заявили хлеборобы.

Загрубелые руки членов бригады подружились с карандашами. Да и как иначе? Если хочешь идти вперед, изучай достижения науки и передовой опыт, настойчиво внедряй их в производство. Занятия по агротехнике возделывания основных сельскохозяйственных культур повела с членами бригады Анна Алексеевна Гринчук, главный агроном совхоза. Много полезного почерпнули хлеборобы за зиму.

Большую помощь льноводам Костромской области оказывают научные сотрудники и студенты костромского сельскохозяйственного института «Каравеево».

Ассистент кафедры агрохимии Т. Киселева в течение ряда лет изучает влияние на урожай и качество льна минеральных удобрений, применяемых совместно с торфом.

Проведенные в колхозе «Мир» опыты показали, что внесение в почву вместе с минеральными удобрениями торфа (36 тонн на гектар) дает прибавку урожая льносемян 1,7 центнера, а льноволокна — 3,1 центнера.

НА СНИМКЕ: Т. Киселева и студентка 5-го курса К. Гавриленко изучают образцы льна из колхоза «Мир».

Фото Н. Акимова.
Фотохроника ТАСС.

Должную заботу проявили они и о повышении плодородия своих полей. Чтобы заготовка и вывозка органических удобрений шла быстрыми темпами, в действие была включена техника. Механизаторы Леонид Антонов, Михаил Иванов, Иван Федоров и все остальные работали с огоньком, постоянно перекрывая задания.

В прошлом году в бригаде было одно механизированное звено. Теперь же их два, специализированных. Звено, руководимое Леонидом Антоновым, будет возделывать сто гектаров кукурузы, а звено, которое возглавил Михаил Иванов, — сто гектаров картофеля. Механизаторы взяли на себя высокие социалистические обязательства. Они решили получить нынче с каждого гектара не менее чем по четыреста пятьдесят центнеров зеленой массы кукурузы и по сто тридцать центнеров картофеля.

...После работы, как обычно, хлеборобы собираются вместе. Николай Павлович Черепенин подводит итоги минувшего дня. Заходит разговор о степени готовности

бригады к весне. Семян достаточно, все они хорошие и надежно сохраняются. На каждый гектар весеннего сева уже приходится почти по тридцать тонн торфяно-органических компостов.

А как техника, эта главная ударная сила бригады?

— В моем звене все в порядке, — докладывает Леонид Антонов.

— И у меня тоже, — говорит Михаил Иванов.

Г. Егоров.

«КОСМОС-27» В ПОЛЕТЕ Сообщение ТАСС

27 марта 1964 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-27».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследования космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

- Спутник выведен на орбиту с параметрами:
- начальный период обращения — 88,7 минуты;
- максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 237 километров;
- минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 192 километра;
- угол наклонения орбиты к плоскости экватора — 64 градуса 48 минут.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеется: радиопередатчик, работающий на частоте 19,735 мегагерца; радиосистема для точного измерения элементов орбиты; радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

В ОБКОМЕ О социалистических обязательствах колхозников колхоза «Правда»
КПСС Великолукского производственного управления и коллектива рабочих,
инженерно-технических работников и служащих Великолукского ПВРЗ

В ответ на решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС колхозники отстающей артели «Правда» Великолукского производственного управления приняли социалистические обязательства на 1964 год по увеличению производства зерна, льноволокна, картофеля, мяса и молока, по досрочному выполнению плана продажи государству сельскохозяйственных продуктов, укрупнению кормовой базы для животноводства, по преодолению отставания и обеспечению в текущем году рентабельной работы колхоза.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Великолукского паровозо-вагоноремонтного завода решил взять шефство над отстающим колхозом «Правда», обязался помочь ему преодолеть отставание и выйти в число рентабельных хозяйств.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода обязались оказать партийной организации колхоза помощь в улучшении массово-политической работы, направленной на укрепление трудовой дисциплины в хозяйстве и мобилизацию колхозников на успешное решение задач по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов и подъему экономики артели.

Социалистические обязательства отстающего колхоза «Правда» и коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Великолукского ПВРЗ, решившего взять шефство над этим отстающим хозяйством, имеют большое значение для успешного выполнения решений февральского Пленума ЦК КПСС по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства.

Бюро обкома КПСС одобрило социалистические обязательства колхозников артели «Правда» Великолукского производственного управления и коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Великолукского паровозо-вагоноремонтного завода по преодолению отставания этого хозяйства и обеспечению в 1964 году рентабельной его работы.

Парткомам производственных управлений рекомендовано шире развернуть социалистическое соревнование в экономически слабых колхозах и совхозах за успешное выполнение планов производства сельскохозяйственных продуктов, преодоление отставания и обеспечение рентабельной работы.

Горкомом партии и парткомам промышленно-производственных зон предложено организовать шефскую работу промышленных предприятий по оказанию действенной помощи отстающим хозяйствам в политической работе с людьми, совершенствовании организации и нормировании труда, внедрении хозяйственного расчета, укреплении дисциплины, повышении культуры и улучшении быта сельских тружеников.

Редакция газет «Исковская правда», великолукского городского и газет парткомов производственных управлений, комитету по радиовещанию и телевидению при облисполкоме предложено систематически освещать ход социалистического соревнования в отстающих колхозах и совхозах и работу коллективов промышленных предприятий по оказанию шефской помощи этим хозяйствам.



кими
Пе-
стан-
кон-
ецкой
почку
В. В.
Кутов-
Ефи-
ерные
уста-
етской
зде в
ки в
в по-
огвар-
кон-
м На-
Каш-
ейших
чеккий
етская
всему
центр
городе
вой-
озавод,
ленто-
вод, мо-
другие
школы,
школа-
педаго-
и две
остроен
за кино-
ясли,
Значи-
да, пост-
В 1957
Шиль-
00 кило-
ыше ты-
краси-
ативного
порядок
построе-
мостов,
скважин,
скверы,
в.
1 января
900 чело-
СКИЙ,
раевед.
ЗНОВ.
года
АДЕ
С Я
ышей
3-про-
ыгрыш-
мнадцать
рывается
а сумму
ом числе
500, 1 000,
облига-
займа!

ИНЖЕНЕРЫ ПОЛЕЙ И ФЕРМ

В борьбе за интенсификацию колхозного и совхозного производства огромная роль принадлежит специалистам сельского хозяйства. В колхозах и совхозах нашего управления трудятся десятки агрономов, зоотехников, ветеринаров, механиков. Многие из них вместе с практиками неустанно ищут и находят новые резервы повышения производительности труда, увеличения выхода продукции, снижения ее себестоимости.

В то же время в использовании специалистов сельского хозяйства еще имеется много недостатков. Очень мало специалистов среди бригадиров, заведующих фермами, хотя в различных учреждениях района работает не по специальности немало агрономов, зоотехников. В ряде хозяйств не заботятся о создании специалистам нормальных условий для работы.

Обсуждению вопроса о повышении роли специалистов сельского хозяйства в развитии колхозного и совхозного производства был посвящен состоявшийся в субботу, 28 марта, пленум сельского производственного парткома. С докладом выступил начальник производственного колхозно-совхозного управления А. Н. Силаев.

— Многие специалисты сельского хозяйства, — сказал тов. Силаев, — с честью выполняют свой долг перед Родиной, активно участвуют в общенародной борьбе за увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Из среды специалистов нашего района вышло немало умелых организаторов производства.

С большой теплотой отозвался докладчик о работе директора совхоза «Красный фронтовик» агронома А. И. Андреева, который многое делает по внедрению нового производства, вместе с партийной организацией, со всеми рабочими добивается ликвидации убыточности хозяйства. С уважением относятся колхозники артели «Авангард» к своему председателю агроному С. А. Бидерштету. Добрая слава идет о руководителях колхозов — младших агрономах-организаторах: «Урожай» — И. Д. Андреев, «Маяк» — М. С. Андреев, «Победа Ильича» — В. В. Васильев.

Председатель колхоза «XXI партсъезд» В. А. Самофалов учится заочно в Ленинградском сельскохозяйственном институте. Свои знания он постоянно передает колхозникам. Как один из лучших пропагандистов тов. Самофалов занесен на областную Доску почета. Много внимания он уделил изучению хозрасчета в экономическом семинаре. Сейчас этот метод социалистического хозяйствования вводится в колхозе.

С положительной стороны отметил докладчик работу зоотехников колхозов «XXI партсъезд» — Е. Ф. Румянцевой и «Путь к коммунизму» — И. В. Зайцевой. Хорошо зарекомендовали себя на работе в совхозе «Красный фронтовик» главный агроном А. А. Гринчук — член обкома КПСС, главный инженер А. В. Лаптев. В колхозе «Память Ильича» с уважением отзываются о главном

агрономе М. И. Степановой, главном зоотехнике А. Я. Селезневе.

19 специалистов колхозов избраны членами правлений артелей, многие специалисты являются депутатами областного, районного и сельских Советов депутатов трудящихся, а агроном колхоза «Светлый путь» З. Е. Степанова — депутат Верховного Совета РСФСР. Передовые специалисты сельского хозяйства показывают замечательные приемы разумного использования земельных угодий, добиваются увеличения производства мяса, молока, зерна, льна и других культур, творчески применяют все новое, передовое.

Задача интенсификации сельскохозяйственного производства требует еще более активного внедрения в производство достижений науки и передовой практики.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 марта 1964 года «О фактах грубых нарушений и извращений в практике планирования колхозного и совхозного производства» говорится: «ЦК КПСС и Совет Министров СССР обращают внимание партийных, советских, сельскохозяйственных органов и научных сельскохозяйственных учреждений на необходимость более активного внедрения в производство достижений науки и передовой практики. Внедрение прогрессивных приемов и методов в земледелие и животноводство должно осуществляться путем активной пропаганды их, без администрирования и шаблона, без навязывания хозяйствам непроверенных научных рекомендаций, могущих вместо пользы нанести ущерб. Решающее слово в применении агрономических и зоотехнических приемов и методов должно принадлежать агрономам и зоотехникам, непосредственно работающим в колхозах и совхозах».

Однако в использовании специалистов в нашем управлении не изжито много недостатков. Тов. Силаев говорит с теплотой о кадрах специалистов. В трех колхозах («Гранит», «Сила», имени Красной Армии) отсутствуют и агроном, и зоотехник.

Отдельные руководители колхозов и совхозов недооценивают роль специалистов, не проявляют заботы об их бытовом устройстве. В некоторых случаях специалистам устанавливается заниженная оплата. В этой связи докладчик подверг критике председателя колхоза «Родина» А. И. Крушенина, который не прислушивается к советам и указаниям специалиста — агронома М. И. Егоровой, зачастую использует ее в качестве посыльного. Агроном не обеспечен транспортом, ей установлена заниженная оплата.

Беззаботно относится к специа-

листам председатель колхоза «Борец» С. Р. Прокофьев. Здесь в течение восьми месяцев задерживалась выдача зарплаты зоотехнику В. И. Капитановой.

Низкая оплата специалистам установлена в колхозе «Новая жизнь» и некоторых других хозяйствах. Многие специалисты проживают на частных квартирах и не обеспечиваются транспортом.

Необходимо, говорит докладчик, принять меры к улучшению бытовых условий специалистов сельского хозяйства. В колхозах нужно иметь благоустроенные жилые дома для специалистов, обеспечить их транспортом, упорядочить оплату специалистов.

Долг председателей колхозов, директоров совхозов, секретарей парторганизаций — заботливо относиться к специалистам, оказывать им всемерную помощь и поддержку.

Чтобы в ближайшее время колхозы и совхозы могли иметь собственные кадры специалистов, необходимо направить людей по путевкам колхозов и совхозов в сельскохозяйственные техникумы и институты.

Немало специалистов сельского хозяйства еще работает не по специальности.

— Впереди у специалистов сельского хозяйства, — говорит в заключение А. Н. Силаев, — как и у всех тружеников деревни, горячая пора — весенний сев. Нужно принять все меры к тому, чтобы в кратчайшие сроки завершить ремонт машин, тщательно подготовить семена, побольше вывезти удобрений. Долг работников животноводства — успешно завершить зимовку скота, хорошо подготовиться к летне-пастбищному содержанию животных, добиться резкого увеличения надоев молока и производства мяса.

— Специалистам сельского хозяйства, — сказал выступивший первым в прениях председатель колхоза «Светлый путь» П. В. Ильин, — нужно создавать условия для работы, ставить их оплату в зависимости от валовой продукции: агрономам — от полеводства, зоотехникам — от животноводства, чтобы заинтересовать их в подъеме производства. В нашей артели установлен порядок, что агроному выплачивается один процент от дохода полеводства.

В колхозе «Гранит», — продолжал далее т. Ильин, — не ладится со специалистами. Это — отстающее хозяйство. Отставанию отдельных хозяйств, на мой взгляд, способствуют неразумное планирование выдачи денежных ссуд и установление заниженных планов продажи продукции сельского хозяйства. Такие планы не требуют напряжения сил, позволяют ходить

налегке. Колхоз «Гранит», например, имеет очень небольшой план продажи молока в сравнении с колхозом «Путь к коммунизму», поэтому правлению незачем беспокоиться об увеличении поголовья общественного скота. Сейчас здесь продают сено, оказавшееся излишним.

Председатель рабочего комитета совхоза «Вышгородский» А. П. Петров рассказал о работе и положении специалистов в колхозе «Борец». И зоотехник В. Капитанова, и агроном Т. Иванова выкают в хозяйство, вооружают колхозников знаниями агрохимии и зоотехнии, участвуют в общественных мероприятиях. Правление артели хорошо оплачивает их труд. Однако агроному Т. Ивановой, еще молодому специалисту, правление должно помочь в жилищном вопросе.

Еще нередки случаи, когда в колхозах принижается роль специалистов, подрывается их авторитет или они загружаются второстепенной работой. Главный ветврач управления К. А. Шарандо указывает, что в отдельных колхозах роль зоотехников сводится к заботам о подвозке кормов, воды и т. д. И тогда многие зоотехнические мероприятия не проводятся в жизнь. Так, в колхозе «Большевик» зоотехник З. Михайлова с высшим образованием, но занятая она преимущественно делами подвозки кормов, сдачи скота. Такие вопросы, как организация витаминной подкормки, прогулок скота, племенная работа, упускаются. Не удивительно, что из 110 отелившихся коров здесь покрыто только 40.

Другое положение в колхозе «Память Ильича», где главным зоотехником т. Селезнев. Здесь уже имеется два чистопородных стада крупного рогатого скота, 100 чистопородных нетелей. Зоотехник повседневно заботится о скормлении витаминных кормов, организации прогулок животных, своевременном покрытии коров. А вот в колхозе «Красный Октябрь», видимо, не заботятся о будущем общественного стада. В случку здесь пушены телки, вес которых около 150 килограммов.

Тов. Шарандо говорил о том, какой эффект дает скормливание скоту хвоя, применение антибиоти-

ков. В колхозе имени Мичурина в прошлом был падеж телят. Нынче здесь организовали скормливание хвоя, применяют биомцин. Телята хорошо развиваются, падеж прекратился.

В заключение т. Шарандо рассказал о перестройке ветеринарной сети района, улучшении ветеринарного обслуживания колхозов.

— Много поучительного в деле интенсивного ведения хозяйства имеется у наших соседей, в Эстонской ССР, — сказал директор совхоза «Красный фронтовик» А. И. Андреев, недавно в составе делегации Псковской области принимавший участие в работе Пленума ЦК КП Эстонии. — Мы побывали в ряде хозяйств. Здесь большое внимание уделяется выращиванию кормовых культур, которые занимают до 50 процентов посевных площадей. Гибридная бryкwa дает до 1000 центнеров с гектара. Многие хозяйства производят по 600 и более центнеров молока на каждые сто гектаров сельхозугодий. Основа высоких урожаев зерновых и кормовых культур — обильная заправка полей органическими удобрениями. Широко практикуется содержание скота на торфяной подстилке. Фермы являются фабриками удобрений.

О задачах партийных организаций, правлений колхозов и дирекций совхозов по улучшению работы со специалистами, выполнению планов продажи государству сельскохозяйственной продукции говорил секретарь сельского производственного парткома А. Ф. Козлов.

В работе пленума принял участие инструктор областного комитета партии Г. И. Гацентов, выступивший с речью.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление, направленное на создание специалистам нормальных условий для работы, повышение их роли в колхозном и совхозном производстве, подготовку специалистов за счет колхозов и совхозов в сельскохозяйственных учебных заведениях, а также расширение заочной учебы в этих заведениях, привлечение к работе в колхозах и совхозах агрономов и зоотехников, работающих в настоящее время не по своей специальности.

Комсомольский патруль встревожен: Почему огорчены матери

Много радости приносят родителям дети. Но тут же оговоримся — не все. Некоторые доставляют только огорчения. Разве, скажем, не огорчил мать восьмиклассник четвертой городской школы Олег Григорьев, которого она вынуждена была тащить пьяного домой с разбитым лицом?

В таком же состоянии был доставлен в отдел милиции и восьмиклассник Якушевской школы Иван Васильев. В его карманах были обнаружены пустая бутылка из-под «Московской» и комсомольский билет. Несовместимое соседство! Здесь же выяснилось, что Иван со дня вступления в комсомол (с ноября прошлого года) ни разу не уплатил членские взносы. Хотелось бы спросить, кто давал Васильеву рекомендацию и как относится к его поведению

комсомольская организация школы, одноклассники?

К числу таких же «героев» относятся учащиеся школы рабочей молодежи Анатолий Парфенов и А. Васильев (опять же из четвертой школы).

На XIII съезде ВЛКСМ Н. С. Хрущев призывал молодежь, весь наш народ решительно бороться с пьянством. Мы говорим об этом не потому, сказал Никита Сергеевич, что факты пьянства представляют какую-то большую угрозу для нашего общества. Но пожар легче потушить, когда видишь искру, из которой может возникнуть этот пожар. Нам надо сейчас сосредоточить усилия в борьбе против явлений пьянства, чтобы не дать укорениться этому злу.

Т. Новшова,
руководитель общегородского комсомольского патруля.

...Много специалистов сельского хозяйства работает не по специальности.



По профессии агроном,

Рис. Ю. Андреева.



а работать пошел...
в гастроном.

С большим
тересом ознак
лись члены
шого звена
стников обла
льноводов
дельцам обла
по понимае
огатство. Поз
нием вырасти
урожай («све
Наше време
ся к весне,
дем подвигае
же. Что же с
На февраль
КПСС подчерк
ладения дост
опытом маяк
пехов в работ
гулярно посел
чению передо
львания «све
рые проводят
усадьбе наше
ретенные зна
своего звена.
Земли под
подобраны н
плодородие н
глинистые уч
сти пятьдесят
но также окр
ров золь, дв
помета, содер
и фосфора.
Что каса
удобрений, т
пока не заве
тели необход
об их свое
Ведь в ныне
За последн
правительств
внимание х
хозяйства. О
ных вопрос
защита раст
дителей и бо
Самой до
нас в зоне С
ся лен, котор
масло. Вопрос
туры льна н
растений от
лей. Болезне
очень много
только основ
Серьезным
являются ль
массового ра
приносить
ки—это жу
ра (до 2 мм
жук обедает
или даже м
большие ды
выемки. Зи
же под опав
личным мус

МНОЖИТЬ БОГАТСТВО ЛЬНЯНОГО ГЕКТАРА

Вырастим хороший

С большим интересом ознакомилась члены нашего звена с обращением участника областного совещания льноводов ко всем земледельцам области. Да, мы хорошо понимаем, что лен — наше богатство. Поэтому и горим желанием вырастить нынче высокий урожай «северного шелка».

Наше звено деятельно готовится к весне, которая с каждым днем подвигается все ближе и ближе. Что же сделано нами?

На февральском Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что без овладения достижениями науки и опытом маяков не добьемся успехов в работе. Вот почему я регулярно посещаю занятия по изучению передовых приемов возделывания «северного шелка», которые проводятся на центральной усадьбе нашего колхоза. Приобретенные знания передаю членам своего звена.

Земли под лен у нас в основном подобраны неплохие. Повышаем плодородие почвы. К примеру, на глинистые участки доставлено двести пятьдесят тонн торфа. Собрать также около тридцати центнеров золы, два центнера птичьего помета, содержащего много азота и фосфора.

Что касается минеральных удобрений, то они в наше звено пока не завезены. Правлению артели необходимо побеспокоиться об их своевременной доставке. Ведь в нынешнем году под лен

требуется внести полную норму различных минеральных удобрений: не менее чем по пять-шесть центнеров на гектар.



Планы на будущее у нас следующие: сев льна мы постараемся провести в лучшие сроки, на должном агротехническом уровне. После сева все массивы «северного шелка» я разобью на мелкие участки площадью от 1 до 1,2 гектара. Каждый такой участок закреплю за определенным членом звена. Как показывает практика, это повышает чувство ответственности за судьбу урожая. Борьбу

с сорняками в посевах льна проведем с помощью гербицидов.

Получить с каждого гектара не менее чем по три с половиной центнера льносемян и по три центнера льноволокна — таковы наши рубежи на шестой год семилетки. Не пожалеем сил для того, чтобы взять их.

З. Григорьева,
звеньевая по льну первой бригады колхоза «Большевик».

До нынешнего года в колхозе «Восход» не занимались по-настоящему развитием льноводства. Производственные льноводные звенья создавались формально. За обработку почвы, состояние посевов никто не отвечал, да и готовая льнопродукция в отдельных бригадах гнила в поле до глубокой осени.

В условиях такой обезлички при возделывании льна колхоз получал низкие доходы.

По-другому решили отнестись к выращиванию льна в колхозе в этом году. Прежде всего намечено почти вдвое против прошлого года расширить площади под льном. Вся посевная площадь 230 гектаров закреплена за девятью производственными льноводными звеньями. Каждому звену доведены планы сева, определены участки под лен.

Позаботилось правление и о за-

Ребята помогают

Каждое воскресенье у дверей домов раздается стук. Многие хозяйки уже догадываются: пришли за золой ученики Утретской начальной школы.

Все ребята, даже малыши, дружно собирают ценное удобрение, соревнуясь между собой: кто соберет больше? Так, на счету Люси Александровой, Раи Васильевой и Гали Ивановой уже 12 центнеров золы. Ценные удобрения ребята передадут колхозу имени Кирова.

А. Комлев,
селькор.

Колхоз имени Кирова.

Обезличке — нет!

Главное в борьбе за высокий урожай, как правильно подметили участники областного совещания льноводов, — это своевременное и качественное проведение всех работ в льноводстве. Механизаторы артели готовы к выезду в поле. Графики — маршруты движения машин составлены.

Каждый руководитель звена, чего не бывало раньше, изучает нынче вопросы агрохимии, знакомится с агротехническими приемами возделывания «северного шелка».

Главное в борьбе за высокий урожай, как правильно подметили участники областного совещания льноводов, — это своевременное и качественное проведение всех работ в льноводстве. Механизаторы артели готовы к выезду в поле. Графики — маршруты движения машин составлены.

А. Евстифеев.

И о тягле забывать нельзя

Не спешат наши механизаторы с подготовкой к весне и нынче. В колхозе имеется 9 тракторов, но они не все готовы к выезду в поле.

Крайне плохо в артели налажен и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Кое-где в бригадах не готовы повозки, плуги, хомуты, бороны. С этим мириться

нельзя. Ведь в колхозе есть такие площади, где весновспашку можно производить только на лошадях. Поэтому правлению артели сейчас надо принять все меры к быстрейшему завершению ремонта инвентаря, хорошо подготовить к весне и всю тягловую силу.

Ф. Шариков.

Колхоз «Боец».

ЗАОЧНАЯ ШКОЛА ПО АГРОХИМИИ

Вредители и болезни льна

За последнее время партия и правительство уделяют большое внимание химизации сельского хозяйства. Одним из важных вопросов является защита растений от вредителей и болезней.

Самой доходной культурой у нас в зоне Северо-Запада является лен, который дает и волокно и масло. Вопросы улучшения культуры льна не решить без защиты растений от болезней и вредителей. Болезней и вредителей льна очень много, но мы рассмотрим только основные.

Серьезными вредителями льна являются **льняные блошки**. В годы массового размножения они могут причинить большой вред. Блошка — это жуки небольшого размера (до 2 мм). Во взрослой стадии она объедает верхний слой листа и даже может прогрызть небольшие дырочки, а по краям — трещины. Зимует он в почве или под опавшими листьями и разлагавшимся мусором.

С льняными блошками борются так. Опрыскивают всходы льна двенадцати процентным дустом гексахлорана в дозировке 10—12 килограммов на 1 гектар посевов или же дустом ДДТ в расчете 15—20 килограммов на 1 гектар посева. В качестве профилактики рекомендуется протравливание семян льна перед посевом гранозаном или гексахлораном, для чего берется 1—2 килограмма препарата на 1 тонну семян.

Есть у льна и другой опасный враг. Это **льняная плодоярка**. Бабочка-самка откладывает яйца по одному на чашелистики льна. Отродившаяся гусеница прогрызает отверстие в коробочке, забирается во внутрь и питается до окукливания семенами, повреждая

их частично или же уничтожая полностью.

После окукливания из коробочки льна вылетает взрослая бабочка. С ней также борются путем опрыскивания зараженных растений дустом ДДТ или же дустом гексахлорана в дозировке 15—20 килограммов на гектар.

Льняной трипс также приносит немалый вред посевам льна. Взрослые насекомые и личинки поселяются преимущественно на верхушечной части растений. Вследствие этого поврежденная точка роста начинает ветвиться, искривляться, отстает в росте. У поврежденных в период цветения растений льна задерживается образование завязей и опадают бутоны.

Меры борьбы с этим вредителем такие же, как и с плодояркой.

БОЛЕЗНИ ЛЬНА:

Фузариоз льна вызывается грибом. Заболевшие молодые растения увядают, буреют и засыхают с верхушки, постепенно загнивает корневая система. Особенно распространяется заболевание в сырые годы. Больные растения дают щуплые семена, которые на будущий год могут являться источником инфекции.

Чтобы избежать этой болезни, надо тщательно сортировать семена, в результате чего произойдет отход щуплых семян, просушивать семена, протравливать перед посевом гранозаном в расчете 1,5 килограмма на 1 тонну семян.

При фузариозе возвращение

культуры льна на прежнее место допустимо не ранее, чем через 5—6 лет.

При болезни **ржавчиной** на коробочках льна образуются оранжевые подушечки, которые затем чернеют, гриб повреждает стебли. Ухудшается качество волокна. Костра не отделяется от волокна и в местах поражения происходит разрывы. В результате получается пакля, а не волокно.

Меры борьбы со ржавчиной — это ранние посевы, удаление всех остатков с поля, гигиена поля, тщательная очистка семян, посев устойчивых сортов «светоч».

Существуют еще многие заболевания льна: **полиспора, аскохитоз, антракноз, бактериоз**. Меры борьбы с этими заболеваниями те же, что и с предыдущими заболеваниями.

В. Кеппен,

агроном по защите растений.

Будет добрый урожай

Над полями загуляли теплые апрельские ветры. Они съедают и плавают снега, подгоняя весну.

Мы едем по полям третьей комплексной бригады сельхозартели имени Мичурица. Моя подружка, агроном этой артели Мария Кузьминична Молоткова, подробно рассказывает о том, как полеводы этой бригады зимой, не жалея сил, трудились на том, чтобы каждый гектар земли получил полную дозу удобрений. Зимой они вывезли в общей сложности более трех тысяч тонн навоза и торфа. И это на каких-ни-

будь сто гектаров ярового клена, включая сюда и лен!

Хорошо поработали колхозники и других бригад. В тоннах на один гектар пашни только с января этого года они вывезли почти по 10 тонн органических удобрений.

— Бывало так раньше, — говорит Мария Кузьминична, — что поля мы удобряли вслепую, вносили одинаковую дозу удобрений что по подзолу, то по суглинку. А нынче, поди спроси у каждого нашего колхоз-

ника и он твердо скажет, что с этим покончено. Как плотно железной дороги разбивают рабочие на пикеты, ставя при этом столбики, так и полеводы артели каждому полю определили свои границы, дали ему надлежащий эталон и сказали: получай свою дозу удобрений.

Агроном скромничает. Все это далось не сразу. Сколько бессонных ночей проведено над книгами, сколько труда потрачено на то, чтобы обучить полеводов агротехническим приемам возделывания

той или иной культуры, основам агрохимии. Многие не верили в чудодейственную силу приреченных в мешках порошков плодородия. Пришлось по несколько раз повторять одно и то же, доказывать, и лед начал таять. На занятия люди пошли с охотой, твердо убедились в том, что отныне их верным союзником в битве за высокий урожай будет химия. Сейчас каждый полевод в артели смотрит прямо, гордо весне в глаза, ибо он вооружен не только первоклассной техникой,

которая в артели давно в образцовом порядке, но и знаниями, необходимыми для того, чтобы выиграть битву за хлеб.

— Страшное дело — обезличка полей, — продолжает агроном. — До нынешнего года у нас не было звеньев. Дело дошло до того, что по урожайности льна, картофеля нас стали обгонять соседи из «XXI партсъезда».

Нынче колхозники сказали: хватит! В каждой бригаде они уже создали по 1—2 льновод-

ных звена, разработали систему дополнительной оплаты не только на выращивании льна, но и на возделывании картофеля, корнеплодов и зерновых культур. Каждой бригаде определили хозяйственный расчет, создали советы бригад, чего раньше никогда не было.

В народе говорят, что земля добрая, но она и жестокая. Мичуринцы вовремя услышали ее возмущение. Услышат они и ее радость.

А. Семенов.

ХОРОШАЯ ТОРГОВЛЯ —

В Женеве, видевшей на своем веку немало крупнейших международных совещаний, царит необычайное даже для этого города оживление. Здесь 23 марта открылась конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию.

Созыв ее — большое событие в жизни народов, большой успех миролюбивой политики Советского Союза. Советское государство и другие социалистические страны стоят за широкое развитие равноправной торговли между всеми государствами, считают такую торговлю хорошей основой для подъема благосостояния народов и укрепления мира.

«Хорошая торговля, — говорил тов. Н. С. Хрущев, — всегда ведет к улучшению отношений. Это необходимо и для укрепления мира; тот, кто думает о торговле, не думает о войне». Исходя из этого, глава Советского правительства еще в мае 1962 года выдвинул идею созыва международной торговой конференции для того, чтобы устранить преграды в международной торговле, созданные империалистическими государствами. Эти государства отнеслись к идее созыва конференции весьма прохладно. США, Англия и другие западные державы, писал на днях один индийский журнал, «предпочли бы, чтобы ее вообще не было». Но им пришлось изменить свою позицию под давлением огромного большинства стран мира, особенно развивающихся стран Азии, Африки и Латинской Америки. Идея созыва конференции пробила себе дорогу. За стол конференции в Женеве сели представители 120 стран, то есть подавляющее большинство госу-

дарств мира. Такого широкого совещания по вопросам торговли история еще не знала.

В чем задача конференции? Большинство участников видит ее

Беседа с читателем

в обеспечении наилучших условий для расширения мировой торговли на основе равноправия, невмешательства во внутренние дела, взаимной выгоды. Это большинство заинтересовано в устранении препятствий и ограничений, которые тормозят развитие международных торговых связей. А создают такие препятствия западные империалистические государства. Внешнюю торговлю они рассматривают как средство сохранения своих старых колониальных привилегий, а также как орудие борьбы против стран социализма. Такая политика ведет к дезорганизации мировой торговли, тормозит экономическое развитие молодых государств, только недавно завоевавших политическую независимость. Империалисты навязали своим бывшим колониям неравноправные и грабительские условия торговли. Эти государства поставлены в такие условия, при которых они вынуждены производить только сырье, продавать его по дешевой цене, а готовые промышленные изделия покупать у них по высоким ценам. Сложилось такое положение, что цены на сырье неуклонно снижаются, а цены на готовые изделия растут.

Например, за последние четыре года цены на латиноамерикан-

ские товары, которые продаются Соединенным Штатам, понизились на 20 процентов, а цены на товары, которые страны Латинской Америки покупают в США, повысились на 15 процентов. Что это значит? Это значит, что за одно и то же количество сырья развивающиеся страны получают все меньше и меньше промышленных товаров. При таком положе-

ПУТЬ К МИРУ

нии им трудно добиться экономической независимости, встать на ноги, развить свою национальную промышленность.

Развитию международной торговли мешает существование замкнутых торговых союзов, таких, например, как «общий рынок», объединяющий шесть капиталистических стран Западной Европы. Между собой они торгуют по низким пошлинам, а от третьих стран отгородились высоким таможенным барьером. Страны, не входящие в «общий рынок», принимают ответные меры. В результате разгорается торговая война.

К дезорганизации мировой торговли ведут попытки США ограничить торговлю между капиталистическими и социалистическими странами. Правительство США ввело у себя множество запретов на эту торговлю и всячески пытается навязать такие же меры другим странам, особенно своим союзникам по Атлантическому блоку.

Большинство государств — участников Женевской конференции заинтересовано в устранении всех этих искусственных преград. Поэтому они одобрили предложение о нормализации мировой торговли, которые были разработаны Советским Союзом, Польшей и Чехословакией и распространены в ходе подготовки к конференции. Эти предложения ведут к развитию подлинно равноправной международной торговли, к экономическому подъему развивающихся государств. Они предусматривают создание международной торговой организации, которая занялась бы претворением в жизнь решений конференции, направленных к подъему мировой торговли.

Большинство делегатов конференции воодушевлено желанием выработать практические решения. Они с одобрением встретили послание Н. С. Хрущева, в котором выражена надежда, что кон-

ференция откроет новую страницу в истории международных экономических отношений. Но есть и такие делегаты, которые прибыли в Женеву с камнем за пазухой. Это — представители США, Западной Германии и некоторых других западных держав. Им с самого начала была не по душе мысль о конференции. Поскольку им не удалось помешать ее созыву, они будут теперь пытаться превратить ее в пустую «говорящую» Английский журнал «Стейтсмен» выболтал их тактику. Конференция, по утверждению журнала, «может быть лишь местом для высказывания мнений о том, какой должна быть система международной торговли. Не может быть и речи о принятии каких-либо решений, кроме резолюции самого общего характера». Вот куда гнут противники развития широких и равноправных торговых связей между всеми странами мира. Но можно заранее предсказать, что их маневры встретят отпор значительного числа делегатов. Впереди — острая борьба.

Я. Мазор.

ЗДЕСЬ ХОРОШО

Каждое утро мой сын охотно идет в детский сад № 1: ведь там, по его словам, так интересно и весело.

Ребят приветливо встречает нянечка. Придирчиво присматривается ко всему медсестра Таисия Ивановна Васильева. Но все, кажется, в порядке — везде идеальная чистота, радостные улыбки детей. Они довольны. А ради этого стоит потрудиться взрослому. Коллектив садика не жалеет сил для того, чтобы каждый мальчик и девочка чувствовали здесь себя, как дома. Об этом можно судить по многочисленным поделкам, выставленным для показа родителям. Дети играют в интересные игры, разучивают песни, регулярно смотрят спектакли кукольных театров, с самых ранних лет развивают в себе природные задатки.

А. Васильева.

г. Опочка.



ГЕНУЯ (Италия). Торгово-промышленная выставка СССР. НА СНИМКЕ: посетители с интересом знакомятся с экспонатами выставки. Телефото АП—ТАСС.

ДЕЙСТВИЕ этого фильма начинается тогда, когда уже замолкли боевые пушки и отгремели салюты в честь победы. В фильме правдиво показаны трудности и лишения первых послевоенных лет, усугубленные произволом и нарушениями законности в период культа личности. Критика недостатков и ошибок тех дней ведется авторами картины с партийных позиций, во имя утверждения высоких принципов нашей советской жизни.

Тишина... Отгремели бои. Демобилизованный капитан Сергей Вохминцев возвратился в родную Москву. Безмерно рады его возвращению и отец, и сестренка Ася, и закадычный друг Константин, вернувшийся из армии несколько раньше и ставший теперь шофером.

Непривычной на первых порах была для Сергея мирная жизнь. Там, на фронте, куда он отправился едва закончив школу, проверка, аттестатом зрелости была война. В условиях фронта проверка людей совершалась быстро,

КИНО

„ТИШИНА“

едва ли не сразу же, в первом бою.

Сергей поступил в институт, стал постепенно привыкать к мирной жизни. И вдруг его отца, честного, убежденного коммуниста, арестовывают по клеветническому доносу спекулянта Быкова — соседа Вохминцевых по квартире. Мужественно, не склонив головы, встречает коммунист Вохминцев, боец старой ленинской гвардии, свою беду. Велико горе сына и дочери. Ужасно это вторжение зла, несправедливости в жизнь хороших людей. И нет колебаний у сына. Теперь он примет еще один бой, бой за отца, за его честное имя, за правду.

Но пока что Сергею Вохминцеву, сыну «врага народа», предлагают покинуть институт.

Идет заседание партбюро института. Присутствуют друзья и — другие Сергея. В числе врагов — Уваров, бывший однополчанин Вохминцева, подло струсивший на войне, не изменивший и в обстановке мирной жизни. По-разному

относятся эти люди к сфабрикованному «делу Вохминцева». Предвзятость, недоверие к человеку побеждают на этот раз. Сергея исключают из партии. Но эта временная победа зла над добром не сломила его. Он не одинок. У него друзья, Костя, Нина, с которой он познакомился вскоре после возвращения из армии и полюбил, у него сестра, у него, наконец, работа... И самое главное — у него спокойная, ясная совесть честного советского человека. Боль от совершенной над ним несправедливости сильна, но она не становится трагедией, не порождает отчаяния, чувств безысходности.

Сергей не сломлен. Он уезжает в один из районов Казахстана, находит в себе силы начать новую жизнь.

Адрес и телефоны редакции: Псковская область, г. Опочка Дом Советов (2-й этаж) Газета выходит

Телефоны: редактора—105, зам. редактора — 185, отдела писем, секретариата и отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34. по средам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 673

Опочечкая типография областного управления по печати

Тираж 7662

ЖЕНЕВА. Конференция ООН по торговле и развитию. НА СНИМКЕ: общий вид зала заседания, в котором собрались делегаты 120 стран мира. Фотохроника ТАСС (Снимок принят по фототелеграфу).

Навстречу Всемирному дню здоровья

ЗУБНОЙ ВРАЧ — В ДЕРЕВНЕ

По дороге идет человек с занозой в щеке. — Куда? — спрашивают его опочечане.

— К зубному врачу в Большие Рогатки.

Уж не ослышались ли? Нет. В колхозе «Путь к коммунизму» действительно работает врач-стоматолог Владимир Петрович Андреев, который ежедневно обслуживает 20—25 человек. Люди довольны: квалифицированная зубо-врачебная помощь пришла в дом.

Из этого колхоза разъездной зубо-врачебный кабинет — уже с другим врачом — направляется дальше, в то хозяйство, которое подаст в поликлинику заявку и оплатит нормальные условия работы зубного врача.

О том, какой популярностью населения пользуется новая форма обслуживания, свидетельствуют теплые отзывы, поступающие в поликлинику и редакцию газеты «Красный маяк». В самом деле, разве не заслуживает похвал тот факт, что врач-стоматолог Михаил Семенович Новиков, работающий на территории совхоза «Красный фронтовик», за короткое время обслужил около 300 человек.

Неплохо организована и зубо-врачебная помощь школьникам. До недавнего времени разъездной зубо-врачебный кабинет работал в школе-интернате, а сейчас — в базовой школе. Кроме того, каждый четверг зубной врач выезжает в село.

А. Краснощенова, общественный сануполномоченный.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Новый художественный фильм

Кинокомедия

„УКРОТИТЕЛИ

ВЕЛОСИПЕДОВ“

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

Продаются

дом 9×6,5 м, хлев, сарай, баня, сад.

Обращаться к Бициоха И. Ф., дер. Южново Пригородного сельсовета.

полдома в г. Опочке, Пионерская, 9.

Обращаться к Щевелинскому И. И.

П
жр
К
А
ГО
цами, те
вая, над
Довол
носить и
анская н
ни, чья
сельског
За од
высажен
старник
гоустрой
динского
совхозе
цы, вып
ведены
фермам.
Одна
гоустрой
лом и п
примеру
еще жи
всерьез
обеспеч
для ну
та тов.
ства.
Наст
ников,
нительн
и как т
Об о
дять х
провед
ности и
В ан
города
улицы
Прямой
рожан
сти ул
нении.
Нео
двор,
кто за
Осо
ПЭС. К
ваев в
нец, р
тель.
Ско
мя дл
настр
ПРИ
Владис
«Искра
ственно
году б
на зер
раза в
ду. Ч
урожа
механи
ли пок